

## 动物园一日游

山亭区实验小学四(4)班

小记者 李忠言  
辅导老师 沈耀凤

时间过得真快啊！转眼间，周末到了。

“爷爷，好消息！老爸今天要带我和姐姐去枣庄游玩去！”我兴高采烈地跟爷爷说。我扛着沉甸甸的包来到老爸的车前，兴奋地马上把包装进后备箱，“上车出发。”

在去枣庄的路上，我和姐姐唱起欢快的歌来：“走走走走走，我们一起去郊游……”

到了枣庄，我高兴地一蹦三尺高，可马上便晴转多云了——我们竟然迷路了。唉！我们只能跟随着车流走，不知不觉来到了“贵诚超市”，既然来了，哪有不逛的道理。哇塞！这咋那么大，这下买所需的东西不是高枕无忧了吗？我边走边看，东张西望……

我们漫步来到人民公园，公园的大门真是雄伟壮丽。爸爸去买动物园的门票，我已经被动物们的可爱给吸引住了。首先映入眼帘的是“百兽之王”——老虎，我刚一走开，那声咆哮就像地震一样把我惊了一下！我们又来到了“狒狒”的家，我买了一包瓜子，正准备着伸手喂它，它竟然从我手里抓了一把，正当我想说它时，转过头，它竟然爬到树上狼吞虎咽地吃了起来。接下的旅途中，我看到了孔雀开屏，雏鹰展翅……咦！那不是羊吗？还长着黄毛，可真稀有，我走上前去，原来是只羊驼啊。我把瓜子捧在手中，它用两秒钟的时间就把瓜子添得干干净净，“贪吃鬼”的称号可非它莫属了！

游玩结束了，我可真舍不得枣庄的美景。枣庄，我还要来啊！

## 盼春节

市中区逸夫小学五(1)班

小记者 王瑞琦  
辅导老师 朱玉玲

翻看精美的日历，我细数着春节还有几天才会来临。那是我们中华民族的传统节日，更是我期盼的佳节，因为只有这几天，我才能放下沉重的学习重担，放松自己的心情，尽情享受着一年中最快乐的日子。

我期盼春节，春节的枣庄是最美的。大街小巷张灯结彩，人们笑语欢腾。尤其是除夕之夜，五颜六色的礼花，绽放在夜空中，千姿百态，有的似银舞狂蛇，有的像孔雀开屏，还有的像绽放的花朵。它们把枣庄装点得绚丽夺目，整个枣庄城真是火树银花不夜天。

今年的春节我尤为盼望，因为我将过一个与众不同的春节。我要到我们祖国的明珠——香港，在迪士尼乐园里过一个奇妙的春节。我想：那里的春节一定充满了童趣，那里有神话故事里的城堡，还有漂亮可爱的米老鼠，和他们一起过春节，一定很快乐。听妈妈说，迪士尼里的烟花漂亮极了，我想它们冲上天空一定很亮丽，那一幅幅米奇的笑容和维尼熊的舞蹈图画在欢迎我的到来。

我期盼着春节，春节充满了亲情。每到春节，妈妈便做一盘又一盘的美味佳肴。这时妈妈已经忘记了连日加班的疲惫，忘记了她两鬓又多了一丝丝白发。妈妈，您辛苦了，我真想用双手抚平您眼角的皱纹。今年的春节，满足了我的心愿，妈妈带我到香港旅游，主要是为了让平时紧张的我彻底放松一下心情。我非常感谢妈妈，感谢她一年来辛勤地工作，感谢她灯前伴我学习，是妈妈让我有了今天的幸福生活。妈妈，您辛苦了！妈妈，我已经长大了，今年的我将不会让您为我操心为我劳累。

我期盼春节，春节是新的开始，是播种希望的时节。新的一年，我长大一岁，我有了新的希望，我将要播下美丽的种子，收获幸福与爱的果实。

## 贴春联

市中区鑫昌路小学六(2)班 小记者 丁文杰 辅导老师 王桂丽

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。

大年三十这天，爸爸要贴春联了，于是我自告奋勇来帮忙。爸爸先搬来梯子，把旧春联揭掉。我则拿出扫把把地上的旧春联纸屑扫干净，并用小刀把墙壁刮干净。在我们俩同心协力下，楼上楼下的墙壁很快就光滑如新了。

接着，我从家里拿出浆糊，又拿出新春联，把浆糊均匀地抹在春联背面，然后递给爸爸。爸爸登上梯子，小心翼翼地移动横联的位

置。一边贴，一边问我横联位置贴得正不正。我左看右看，果断地回答：“正了！”爸爸才将横联用力压紧在门楣上抹平。“迎祥接福”四个大字端正地摆在我面前……望着焕然一新的门框，我十分得意，摇头晃脑念起了新春联：“上联：春光辉耀家昌盛；下联：吉星高照人欣荣。横联：迎祥接福。”“既然你这么能干，干脆楼上的春联由你来贴吧。”爸爸说完就悠闲地走开了。留下我一个人目瞪口呆站在那。

说归说，做归做，终究

我还得单独做完。我拿出春联抹上浆糊，登上梯子的时候不免人有些摇晃。我胆战心惊地伸出手贴横联，可是我不知道贴得正不正？迟疑中我灵机一动，按去年旧春联遗留的痕迹，对准后牢牢贴紧。很快我也将上下联贴好了。我拍拍手，得意地爬下梯子，忽然一个重心不稳，险些摔下去，还好我扶住墙才稳住，以后可不能鲁莽行事了。

看着两副崭新的新春联，我心里说不出的高兴。

## 快乐猜灯谜

市中区建设路小学三(1)班 小记者 孙启瑶 辅导老师 韩涛

终于盼来了正月初五，今天下午，我和妈妈早早地赶赴我们小记者活动基地——枣庄市博物馆的猜灯谜活动现场。每个大红灯笼下面都挂着一两条谜语，谜语色彩搭配绚丽多彩，内容包罗万象。

已经有很多人猜出了谜底啦。我们也很快加了其

中，不过，有一个很简单的，我一下子就猜出来了，“一堆石头堆成山”，那就是“磊”喽。另一个也是我很快就猜出来的，谜面是“三十种颜色”，那就是“艳”字。妈妈直夸我脑袋转得快。呵呵，我又高兴又兴奋，接连猜出了好几条呢，后来，还得到了小奖品。

现在，我再为大家即兴出个谜面吧——爬楼梯，打成语，想想吧，想出来了吗？哈哈，那就是“步步高升”。最后，祝我们小学生在新的一年里好好学习，天天进步，祝我们枣庄晚报小记者步步高升，前程似锦！

## 有意义的寒假生活

市中区实验小学四(5)班 小记者 褚国良 辅导老师 刘洪云

寒假的第一天早晨，爸爸就要我和他一块儿起床参加晨练。

爸爸已是四十多岁的人啦，可看见他在公园奔跑的样子，像是位年轻小伙子，我恨不得学着孙大圣的模样，一个跟头，飞身跑到他前头。尽管后来爸爸还是被我追上了，但我已经是上气不接下气，我一屁股坐在一

条石凳子上，抚摸着胸膛，再也懒得起身了。

爸爸在公园的平地上挥舞着手中的剑虎虎生风，练习得有模有样！

爸爸一套剑路练完，见我仍然脸色铁青，而且想吐的样子，就走过来对我说：“身体虚弱呀！以后要加强锻炼！”说着，爸爸伸过手，把我从石凳上拉起来，

“来，跟着我绕着走几圈，边走边跳，多做几次深呼吸，决不能坐着不动。”

我听了爸爸的话，照着他的示范去做，一会儿，果然感觉好多了。

看来，这个寒假过得会很有意义。我一定坚持每天早晨跟着爸爸去锻炼，把身子骨练得结结实实的！

## 小熊过生日

市中区光明路小学三(3)班 小记者 鲍子轩 辅导老师 金蕊

森林里住着许多小动物，有长颈鹿、小猪、小乌龟、小白兔，还有骄傲的小熊。

小熊太骄傲了，他取笑长颈鹿脖子长，笑话小猪长得胖，说小乌龟爬得慢，小兔像得了红眼病，还说他们都不配做自己的朋友。

春天到了，小伙伴们来到草地上唱啊，跳啊，玩得

开心极了。小熊很羡慕，可是只能远远地看着他们玩，不好意思加入。

这天是小熊的生日，没人跟他玩，他只能在家睡懒觉。中午时分，小熊听见有人敲门，他迷迷糊糊地去开门。原来小伙伴们全都来了，只见他们手里捧着各种各样的礼物，小熊感动极

了。

过完生日，小动物们拉着小熊的手来到草地上玩耍。

小熊羞愧地对小伙伴们说：“我真不应该取笑你们，对不起。”小伙伴们一起说：“不要紧，不要紧，我们都是好朋友。”

从此，小熊再也不骄傲了，和大家成了好朋友。

## 剪纸的故事

薛城区临城实验小学六(7)班 小记者 王娅娜 辅导老师 韩冷

中国的传统文化博大精深，渊远流长。今天，我来为大家介绍一下剪纸吧！

当你看到这些活灵活现的艺术品，你大概想不到它们仅仅是用一把剪刀，一张纸创造出来的。记得我三岁那一年，是在奶奶家度过的。奶奶是一位慈祥的老人，她非常疼爱我。奶奶有一双巧手，每当我不高兴，那双巧手就会剪出一张张栩栩如生的花鸟鱼虫来哄我开心。从那时起，我就被剪纸的魅力征服了，常常模仿着奶奶的样子剪。久而久之，我也学会了一招半式，而且我还能根据这些栩栩如生的作品，创作出更加栩栩如生的故事。

在我和我同桌的作业本里，至今还夹着一幅我剪出

的作品“手拉手，不分离”，这里面还有一个故事呢。

记得在上二年级时，期中考试时同桌考了80分，而我却考了99分，所以她大发牢骚：“哎，你看看我，再看看你，咱们俩虽说是同桌，可差别怎么就这么大呢？”我安慰她说：“没关系的，只要你好好努力，下次一定能考到我这个成绩的！”“什么？你的意思，是说，我只能考到你这种成绩吗？”“不是，不是，我不是这个意思。”“什么嘛，我看你分明就是这个意思。”就这样，我们俩你一言我一语的吵了起来，三天都没理睬对方。

这时，我记起了差不多已经忘却的剪纸。我想：她

是城里长大的女孩，应该没见见过剪纸吧？对，就这么办！我连夜剪了两幅“不分离，手拉手”，第二天送给了她。我对她说：“对不起，那天我不是故意伤到你的，我们还是好朋友！这张剪纸是我亲手剪的，送给你！希望你别再生气了。”

“哇，真漂亮！谢谢你。那天是我太敏感了，我们一定会像剪纸中的好朋友那样，手拉手，不分离的！”“嗯，一定会！”

现在我已经上六年级了，离开了熟悉的校园和曾经熟悉的老师、朋友，有了新的老师和朋友。我不知道何时才能与她重逢，可是，我坚信那张剪纸一定也会长久地夹在她的作业本和心里。



## 过年

市中区逸夫小学四(3)班

小记者 修铁军  
辅导老师 袁媛

噼里啪啦的爆竹声响起，过年了！过年是我最喜爱的一个节日，不仅能得到压岁钱，还可以放烟花，当然还有许多的亲友要来我家吃团圆饭，弟弟妹妹们又可以开心地在一起做游戏了。

吃团圆饭了，亲友们围着大圆桌子吃着饭，桌子上摆满了各种各样的美味佳肴，一阵阵诱人的香味扑鼻而来。这时候，一盘红彤彤的红烧鱼端了上来，红红的辣椒铺满了整个鱼身，尝一口，真辣！虽然很辣，却透着一股浓浓的年味。大人们开心地喝着酒聊着天，而我们小孩，早早地吃过了饭围在一起做游戏，家里到处洋溢着欢快的笑声。

吃过年夜饭，大人们就围在一起观看春节联欢晚会，小孩们已迫不及待地拿出心爱的烟花爆竹到门口去燃放，五颜六色的烟火在空中炸开，宛如一朵朵花儿在夜空中绽放，砰砰地响声象是在祝福新春的到来。

春节是如此的喜庆，我们沉浸在欢乐之中，真希望这个年永远也不要结束。

## 管乐韵

峄城区实验小学五(8)班

小记者 程鑫琦  
辅导老师 刘艳云

鼓声震天，管乐齐鸣，气势磅礴，峄城区实验小学运动会盛大开幕。

说到管乐，让人不由得想到了管乐的各种乐器：单簧管、萨克斯、长笛等木管乐器，小号、中音号、大号等铜管乐器。管乐可以进行独奏、重奏，也可以组成军乐团、行进管乐团、室内管乐团等多种形式的演奏团队。

可以达到那么震撼、那么神奇磅礴的境界，背后也免不了心酸。每当周三社团活动时，无论是课上还是课间，都不时听到管乐教室里喧天的乐声，它震撼着你，烧灼着你，威逼着你，使你惊异于小学生的躯体居然可以释放出那么气势磅礴的能量。

在风光的背后有着辛酸，在成功的背后有着努力，在喜悦的背后有着泪水，在谈笑的背后有着压力……这就是管乐队的每一个人。

